Správa o činnosti Občianskeho združenia ŠTVORLÍSTOK pri Centre sociálnych služieb Domov pod Tatrami Batizovce za r. 2017 - 2019

Občianske združenie ŠTVORLÍSTOK pri Centre sociálnych služieb Domov pod Tatrami Batizovce vykonáva svoju činnosť od roku 2012, kedy bolo zaregistrované Ministerstvom vnútra SR dňa 04. 10. 2012 pod číslom VVS/1-900/90-40146. 
Cieľom  Občianskeho združenia Štvorlístok  je všeobecná podpora činností a opatrení zameraná na pomoc ľuďom, ktorí sa ocitli v nepriaznivej sociálnej situácii, či už z dôvodu zdravotného  postihnutia alebo z dôvodu, že nemajú zabezpečené podmienky na uspokojovanie základných životných potrieb. 
Zabezpečovanie finančných prostriedkov sa nám darilo jednak z členských príspevkov, ale aj z 2% z dani z príjmu.  
Propagáciu OZ zabezpečujeme:

· Oznamom v káblovej televízii obce Batizovce,
· Informáciami na www.cssbatizovce.sk a sociálnej sieti Facebook.


Evidenciu členov OZ ŠTVORLÍSTOK vedie Mgr. Iveta Madejová. 

OZ sme zapísali do registra určených právnických osôb v rokoch 2017-2019.

Správy o hospodárení vypracovala Mgr. Ing. Marcela Bátorová, ktorá vedie účtovníctvo. 
Aktivity OZ:

· Spolufinancovali sme relaxačné pobyty prijímateľom CSS Domov pod Tatrami v Bešeňovej, Turčianskych Tepliciach, Trenčianskych Tepliciach a v Liptovskom Jáne. ktorí nemali finančné prostriedky na doplnkové služby v kúpeľoch, čím sme prispeli k obohateniu ich aktivít.

· Zakúpili sme pracovnú dosku ku kuchynskej linke v CSS Domov pod Tatrami na odd. E.

· Zakúpili sme plechovú kartotéku do ambulancie určenú na zdravotnú dokumentáciu prijímateľov sociálnej služby a liekovú skrinku.
· Pre deti prijímateľov, ktorým sa poskytuje sociálna služba v Útulku sme v spolupráci s OZ Familiaris pripravili výlet do rozprávkovej dediny HABAKUKY na Donovaloch, ktoré po prvýkrát zažili originálnu atmosféru slovenských ľudových rozprávok Laktibrada, Popolvár, Zlatá Priadka. Hrdinovia ľudových príbehov sa postarali o autentický zážitok pre deti aj dospelých. Fantázia, hravosť originálna rozprávková architektúra, interaktívne divadelné predstavenie ako aj  ukážky ľudových remesiel boli neopakovateľným zážitkom pre deti aj dospelých.
· Pre prijímateľov Domova sociálnych služieb a Špecializovaného zariadenia, ktorí majú nedostatok finančných prostriedkov na kultúrne podujatia sme financovali vstupenky na vystúpenia hudobných skupín Kollárovci a  THE BACKWARDS. 
· Prijímateľom sociálnej služby - účastníkom regionálnej súťaže „Krídla túžby“ konanej v Domove sociálnych služieb v Sabinove sme uhradili účastnícke poplatky a prepravu.
· Uhradili sme prepravu prijímateľom Domova sociálnych služieb a Špecializovaného zariadenia na výlet Kavečany ZOO – Košice a späť.
· Pre prijímateľov sociálnej služby v Útulku vo Svite sme v rámci akcie „Učíme sa separovať odpad“ zakúpili nádoby  a vrecia na zber separovaného odpadu.

· V rámci skvalitnenia poskytovaných sociálnych služieb pre prijímateľov v Útulku vo Svite sme zakúpili varné kanvice a mikrovlnnú rúru. 
OZ ŠTVORLÍSTOK pracovalo v tomto zložení:

PhDr. Katarína Bolisegová – predsedníčka OZ 
Mgr. Anna Nemcová – zástupca predsedníčky  OZ.

Mgr. Ing. Marcela Bátorová – rozpočtárka, hospodárka

Mgr. Iveta Madejová 

Adolf Palušák 
Revízna komisia:

Bc. Mária Šerfelová

Jana Rakytová

Mgr. Beáta Neupauerová 
Dňa 02. 09. 2019 Predsedníčka Občianskeho združenia PhDr. Katarína Bolisegová, poverila Mgr. Annu Nemcovú výkonom funkcie štatutárneho zástupcu OZ, do uskutočnenia Valného zhromaždenia, kde bude zvolený nový štatutárny zástupca. Poverenie zdôvodnila tým, že od  01. 09. 2019 bola menovaná do funkcie riaditeľky CSS Domov pod Tatrami Batizovce.

V Batizovciach,  07. 01. 2020 
