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1.   Úvodné ustanovenie

Domáci poriadok upravuje náležitosti pobytu prijímateľov sociálnej služby (ďalej prijímateľov) v Centre sociálnych služieb Domov pod Tatrami v Batizovciach (ďalej CSS). Ustanovuje zásady tolerantného a bezkonfliktného života a poriadku, je záväzný pre prijímateľov a zamestnancov zariadenia. Domáci poriadok vychádza z princípov zachovania ľudskej dôstojnosti a autonómie prijímateľov služieb, z rešpektu k ich názorom, kladie dôraz na dodržiavanie ľudských a občianskych práv. Prispieva k naplneniu poslania zariadenia a ku kvalite poskytovaných služieb. Všetci prijímatelia v zariadení bez rozdielu majú právo na služby v rozsahu a kvalite dohodnutých v Zmluve o poskytovaní sociálnej služby.  Domáci poriadok musia rešpektovať aj všetci ostatní, ktorí do zariadenia prichádzajú z akýchkoľvek dôvodov.

Cieľom poskytovaných sociálnych služieb je podpora samostatnosti a sebestačnosti prijímateľov a zaistenie možného súkromia, na základe individuálnych potrieb prijímateľov.

2.   Všeobecné ustanovenia

Centrum sociálnych služieb Domov pod Tatrami v Batizovciach v rámci svojho základného poslania a predmetu činnosti zabezpečuje sociálne služby v:

· domove sociálnych služieb (ďalej DSS) fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jeho  stupeň odkázanosti je najmenej V podľa prílohy č. 3 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov, alebo je nevidiaci alebo prakticky nevidiaci a spĺňa stanovený stupeň odkázanosti. 
· špecializovanom zariadení (ďalej ŠZ) fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby, jej stupeň odkázanosti je najmenej V podľa prílohy č. 3 a má zdravotné postihnutie, ktorým je schizofrénia a organický psychosyndróm ťažkého stupňa.
V obidvoch zariadeniach sa poskytuje komplexná starostlivosť fyzickej osobe odkázanej na sociálnu službu, pre DSS v zmysle § 38 a v ŠZ v zmysle § 39 ods. 2 zákona o sociálnych službách. Sociálne služby zahŕňajú pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, sociálne poradenstvo, sociálnu rehabilitáciu, ošetrovateľskú starostlivosť, ubytovanie, stravovanie, údržbu bielizne a šatstva, osobné vybavenie, zabezpečuje sa pracovná terapia, záujmová činnosť, utvárajú sa podmienky na úschovu cenných vecí.

V DSS sa služby poskytujú pobytovou formou celoročne a v ŠZ pobytovou celoročnou a týždennou formou. Zmluvu o poskytovaní sociálnej služby v obidvoch zariadeniach je možné uzatvoriť na dobu určitú. 

3.   Rada prijímateľov sociálnej služby

Prijímatelia zariadenia sa podľa svojich síl a schopností podieľajú na organizovaní spoločenského života prostredníctvom Rady prijímateľov a prispievajú tak k zvyšovaniu úrovne zariadenia. Rada prijímateľov (ďalej len „Rada“) je 11 členná (aktuálne zloženie Rady uvádzame v prílohe č. 1). 
Rada pomáha najmä:

· pri organizovaní kultúrneho života 

· zastupuje záujmy prijímateľov v rámci platných predpisov

· navrhuje opatrenia slúžiace k zlepšeniu podmienok života prijímateľov zariadenia 

· spolupracuje so sociálnou pracovníčkou

Rokovania Rady sa môže zúčastniť riaditeľ, vedúca úseku odborných činností, sociálne pracovníčky, v prípade potreby je možné na Radu prizvať i iných zamestnancov. Radu prijímateľov vedie poverená sociálna pracovníčka. Termíny zasadnutia Rady sú vyvesené na oznamovacej tabuli v vstupnej hale budovy Kaštieľ.
4. Komunita na oddeleniach

Prijímatelia zariadenia  môžu diskutovať o svojich potrebách, pripomienkach, podnetoch a ťažkostiach, tzn. o všetkom čo ich trápi, jedálnom lístku a celkovej činnosti na oddelení na tzv. ,,Komunite“, ktorá sa uskutočňuje denne, väčšinou ráno  na oddelení ,,C“ a na ostatných oddeleniach minimálne raz týždenne alebo podľa potreby.
 Komunitu vedie sociálny pracovník oddelenia. Zúčastňujú sa na nej podľa možností a potrieb aj kmeňoví pracovníci oddelení.  Komunity sa môže zúčastniť aj riaditeľ, vedúca úseku odborných činností, v prípade potreby je možné na Komunitu prizvať i iných zamestnancov.
Komunita v našom ponímaní je stretnutie, rozhovor alebo iná činnosť účastníkov - prijímateľov, ktorá prebieha v kruhu, najčastejšie na začiatku dňa (ranná komunita) alebo poobede. Cieľom Komunity v našom zariadení je umožniť prijímateľom vyjadriť svoje pocity, zážitky i názory, a tiež ich informovať, čo sa cez deň bude diať.

 

Komunita je dôležitým nástrojom pozitívneho riadenia oddelenia, vytvárania priaznivej sociálnej klímy a bezpečného a podporujúceho prostredia. Na komunite je priestor na zavádzanie a upevňovanie očakávaných pravidiel správania sa na oddelení, rozvíjanie sociálnych zručností (napríklad aktívne počúvanie, trpezlivosť, zodpovednosť) a vytváranie pozitívnych vzťahov i spolupatričnosti na oddelení. Komunita tiež poskytuje priestor na rozvoj komunikačných zručností a kritického myslenia prijímateľov.

5.   Poskytovanie sociálnej služby

CSS poskytuje sociálnu službu v DSS a ŠZ na základe Zmluvy o poskytovaní sociálnej služby, ktorú uzatvára s prijímateľom po nástupe do zariadenia na podklade jeho Žiadosti o uzatvorenie zmluvy. Zmluva obsahuje náležitosti podľa § 74 zákona NR SR č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov. Zariadenie okrem úkonov uvedených vo všeobecných ustanoveniach tohto domáceho poriadku zabezpečuje:

· upratovanie všetkých ostatných priestorov,

· osvetlenie budovy, izieb a spoločenských priestorov,

· vykurovanie zariadenia,

· čistenie chodníkov a priľahlých priestranstiev, údržbu dvora a v zimných mesiacoch odstraňovanie snehu.

6.   Prijatie do DSS a ŠZ
Prijímateľ je do DSS a ŠZ prijímaný na základe výzvy k prijatiu z Odboru sociálneho PSK, jeho Žiadosti o uzatvorenie zmluvy a následne uzatvorenej Zmluvy o poskytovaní sociálnej služby v CSS Batizovce.

Dátum nástupu a všetky náležitosti potrebné k prijatiu prijímateľa do DSS a ŠZ sú oznámené predom telefonicky a následne i písomne do vlastných rúk prijímateľa  alebo opatrovníka, resp. osoby, ktorá bola poverená vybavovaním umiestnenia do zariadenia.
Sociálna pracovníčka spíše s prijímateľom (prípadne jeho zákonným zástupcom) Zmluvu o poskytovaní sociálnej služby. Žiadateľ predkladá doklady, ktoré sú potrebné k prijatiu do CSS (OP, rodný list, preukaz zdravotného poistenia, Rozhodnutie Sociálnej poisťovne o vyplácaní dôchodku, Rozhodnutie o odkázanosti na sociálnu službu, Žiadosť o uzatvorenie Zmluvy o poskytovaní sociálnej služby, potvrdenie o bezinfekčnosti a ďalšie).
Následne spisuje sociálna pracovníčka s prijímateľom, resp. s jeho zákonným zástupcom „Dohodu o vnútorných pravidlách a postupoch pri poskytovaní sociálnej služby“ (Formulár č. FO 72), ktorá bližšie vymedzuje pravidlá a spôsob pri poskytovaní sociálnej služby, ktorú prijímateľ využíva na základe uzatvorenej Zmluvy o poskytovaní sociálnej služby. V tejto dohode si prijímateľ stanovuje spôsob nakladania s osobnými dokladmi, dáva svoj súhlas buď k trvalému alebo prechodnému pobytu v obci, vyberá si ošetrujúceho lekára, spôsob podávania liekov, kontaktnú osobu z rodiny, ako má byť oslovovaný, zamykanie izby a skríň, udáva svoje vierovyznanie a aktívnu účasť v ňom, súhlas s uverejňovaním svojho mena, fotografií a videonahrávok. 
Pokiaľ si prijímateľ žiada, aby mu zariadenie zaistilo podávanie liekov (uvedené v Dohode o pravidlách poskytovania sociálnej služby), odovzdá pri nástupe do zariadenia lieky hlavnej sestre alebo službukonajúcej zdravotnej sestre. Ak si prijímateľ (zákonný zástupca) dá odložiť osobné doklady na ambulancii CSS, vydané mu budú následne na jeho vyžiadanie. Ich prevzatie a vrátenie si potvrdí svojim podpisom na ambulancii CSS do knihy na to určenej
7.   Ubytovanie
Prijímatelia sú ubytovaní na základe vzájomnej dohody v jedno, dvoj alebo trojposteľových izbách. Ubytovanie sa poskytuje s rešpektovaním členenia podľa pohlavia, charakteru ochorenia, pohyblivosti, s prihliadnutím na požiadavky prijímateľa, osobnostné vlastnosti prijímateľa a na možnosti zariadenia. Zariadenie umožňuje ubytovanie i partnerským párom, po dohode so psychológom a lekárom. 
V zariadení je situované ubytovanie v piatich budovách na šiestich oddeleniach; a to v budovách Kaštieľ – oddelenie  A, Lipa - oddelenie B, Breza – oddelenie  C, Javor – oddelenia D a E, Gaštan - oddelenie F. Podľa možností oddelenia A, B a C sú určené pre prijímateľov DSS a oddelenia D, E a F pre prijímateľov ŠZ. Oddelenie C obývajú sebestační prijímatelia (tzv. tréningové bývanie), oddelenie D prijímatelia so zvýšenou starostlivosťou a dohľadom, ostatné štyri oddelenia prijímatelia s rôznou úrovňou sebestačnosti.
 O mieste ubytovania prijímateľa rozhoduje tím v zložení: prijímateľ (podľa poskytovanej sociálnej služby v DSS alebo v ŠZ má možnosť slobodného výberu budovy, izby a spolubývajúceho, pokiaľ to dovoľuje kapacita zariadenia), vedúca úseku odborných činností, hlavná sestra, sociálne pracovníčky a psychologička. V odôvodnených prípadoch môže byť prijímateľ premiestnený na inú izbu, na návrh lekára, vedúcej úseku odborných činností, prípadne na vlastnú žiadosť. 
V rámci ŠZ sú zriadené dve uzamykateľné oddelenia D a E, na ktorých sú umiestnení prijímatelia, ktorí majú výrazné problémy s orientáciou a hrozia im psychické a fyzické ujmy voči ktorým sa nedokážu brániť. Na základe zhodnotenia týchto rizík majú títo prijímatelia vytvorený rizikový plán, ktorý je súčasťou ich individuálneho plánu. Tento stav je zároveň zhodnotený diagnostikou psychológa z CSS a odporúčaním ošetrujúceho lekára (Formulár č. FO 73 „Odporúčanie psychológa a ošetrujúceho lekára k hroziacemu riziku zo samostatného pohybu prijímateľa“), ktorého originál je založený v spise prijímateľa a jeho dve kópie v zdravotnej karte a v spise Individuálny plán a plán sociálnej rehabilitácie.

Vo všetkých priestoroch zariadenia sa denne vykonáva upratovanie. Prijímatelia, ak im k tomu dovoľuje ich zdravotný stav, participujú na svojej osobnej čistote a poriadku na izbe. Pri nástupe nového prijímateľa je mu pridelená izba, posteľ a ostatné časti nábytku k uloženiu osobných vecí. Prijímateľ si môže podľa možností zariadiť izbu vlastným nábytkom, drobnými dekoračnými alebo úžitkovými predmetmi.

V CSS sa neodporúča vlastniť nebezpečné predmety, zbrane, chemikálie, veci alebo látky hygienicky závadné alebo zdraviu škodlivé.

Prijímateľ môže po dohode s vedením CSS a so spolubývajúcimi chovať v zariadení domáce zviera, ktoré neohrozuje psychicky ani fyzicky ostatných prijímateľov alebo zamestnancov zariadenia. Majiteľ domáceho zvieraťa (resp. jeho opatrovník) je zodpovedný za správnu starostlivosť a výživu chovaného zvieraťa, za pravidelný veterinárny dohľad, predpísané očkovanie, poprípade za jeho riadne venčenie a zaistenie hygieny zvieraťa. Majiteľ zvieraťa platí zo svojich finančných prostriedkov predpísanú úhradu za chov zvieraťa na Obecnom úrade v Batizovciach (ak je to stanovené).  

Prijímateľ má právo na nenarušovanie svojho osobného priestoru, okrem situácie, ktorá neznesie odklad a vstup je nevyhnutný na ochranu jeho života, zdravia alebo majetku, na ochranu práv a slobôd iných fyzických osôb alebo ochranu majetku zariadenia. Má tiež právo na zabezpečenie osobného, telefonického či písomného kontaktu s osobou, ktorú si sám určí.

V zariadení  si môžu prijímatelia podľa svojich schopností a možností na izbách pestovať črepníkové kvety.
8.   Protipožiarne a bezpečnostné opatrenia, 

používanie elektrospotrebičov
Prijímateľ môže podľa svojich schopností a po dohode so zodpovedným pracovníkom (sociálna pracovníčka oddelenia) používať v zariadení bežné elektrospotrebiče (napr. varné kanvice, televízory, rádiá, video, CD a DVD prehrávače, počítače, kulmy, fény a pod.), ktoré sú jeho majetkom a sú vedené na jeho osobnej karte. Tieto spotrebiče podliehajú pravidelnej revízií, ktorú zaisťuje CSS. V prípade, že spotrebič je závadný, nesmie sa používať. Za používanie elektrospotrebičov sú prijímatelia povinní platiť mesačnú úhradu, podľa IP 04. 

Prijímateľ dbá na to, aby nenechával bez dozoru zapnuté elektrické spotrebiče.

Prijímatelia a zamestnanci (okrem poverených) za žiadnych okolností nezasahujú do vyhradených zariadení (elektrické rozvodné skrine, hydranty a iné). 

Pri výpadku elektrickej energie je povinný službukonajúci personál zabezpečiť náhradné osvetlenie. V zariadení musí byť zabezpečený náhradný zdroj svetla pre prípad poruchy a v súvislosti s tým zaručená bezpečnosť proti požiaru. 

Prijímatelia a zamestnanci zariadenia sú oboznámení a zachovávajú všetky protipožiarne opatrenia a bezpečnostné predpisy. Pri mimoriadnych udalostiach sa riadia pokynmi určených pracovníkov, prípadne službu konajúcich pracovníkov.

Prijímatelia zariadenia  z bezpečnostných dôvodov nesmú manipulovať s otvoreným ohňom na izbe a v priestoroch zariadenia.
Bezpečnosť je zabezpečená v súlade so Zákonom NRSR č. 124/2006 Z. z. o Bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a požiarna ochrana v zmysle Zákona NRSR č. 314/2001 Z. z. o ochrane pred požiarmi v znení neskorších predpisov ako aj Vyhlášky MVSR č. 121/2002 o požiarnej prevencii v znení neskorších predpisov.
Fajčenie vo všetkých obytných priestoroch zariadenia (izby, spoločenské priestory, chodby) sa z bezpečnostných dôvodov nesmie. Pre fajčiarov sú vyhradené priestory v areáli CSS, a to pred budovami pri popolníkoch a v altánku.

Prijímateľ sa správa tak, aby neohrozoval svoje zdravie a zdravie ostatných osôb. Nevstupuje do vyhradených priestorov (kuchyňa, kotolňa, garáže a údržbárske dielne). V prípade úrazu oznámi túto skutočnosť zamestnancovi CSS.
9.  Používanie výťahov
Prijímatelia CSS majú možnosť využívať pre svoju potrebu dva osobné výťahy v budovách Kaštieľ a Javor. 
Prijímatelia, ktorým zdravotný stav neumožňuje samostatné používanie výťahov, využívajú tieto zariadenia za doprovodu personálu zariadenia. 

10.   Hygienické opatrenia 

Dodržiavanie bežných zásad osobnej hygieny je nevyhnutným predpokladom pobytu prijímateľa v CSS.

Počas pobytu v zariadení sa prijímatelia starajú o svoju osobnú hygienu samostatne, pokiaľ im  to dovoľuje ich zdravotný stav a rozsah mentálneho postihnutia. Ďalej sa prijímatelia starajú podľa svojich individuálnych možností a schopností o čistotu osobného ošatenia, prádla, obuvi a o poriadok vo svojej izbe a ostatných priestoroch CSS. Ak si to nemôže prijímateľ vzhľadom k svojmu zdravotnému stavu a rozsahu mentálneho postihnutia zabezpečiť sám, vykonáva to za podpory a pomoci personálu. 
Kúpanie a sprchovanie je umožnené prijímateľom spravidla každý deň, podľa potreby i častejšie, a to samostatne alebo s podporou personálu v závislosti na individuálnych potrebách podpory a pomoci.

K dodržiavaniu osobnej hygieny patrí i holenie, strihanie a úprava vlasov, pedikúra a strihanie nechtov na rukách. Strihanie a úprava vlasov, pedikúra nie sú súčasťou úhrady za služby. Prijímatelia môžu podľa svojho rozhodnutia využívať príslušné služby u dochádzajúcich dodávateľov týchto služieb v zariadení, za úhradu podľa stanoveného cenníka dodávateľa, ktorý je schválený riaditeľkou CSS a viazaný Zmluvou o poskytovaní týchto služieb. V prípade záujmu môžu prijímatelia využívať služby kaderníctva a pedikúry i mimo CSS, a to u poskytovateľov týchto služieb v obci, vo Svite alebo v Poprade. Prijímateľom, ktorí nemajú dostatok finančných prostriedkov zabezpečujú tieto služby určené opatrovateľky.

Osobné prádlo si vymieňajú prijímatelia podľa potreby a znečistené prádlo sa odovzdáva ihneď k vypraniu. Pranie a žehlenie prádla sa zaisťuje v centrálnej práčovni CSS. Na oddelení C si prijímatelia v rámci nácviku sociálnych zručností perú a žehlia osobné prádlo samostatne. Takisto to vykonávajú i vybraní prijímatelia na oddelení A. Pranie sa vykonáva v automatických práčkach. Posteľné prádlo z týchto oddelení sa perie a mangľuje v centrálnej práčovni CSS. V zariadení sa vykonáva i úpravu bielizne a šatstva.

Vybavenie WC zaisťuje CSS (toaletný papier, tekuté alebo tuhé mydlo, uterák alebo jednorazové papierové utierky).

Bežný komunálny odpad sa ukladá do odpadkových košov, ktoré sú umiestnené v ubytovacích priestoroch a na chodbách CSS. Komunálny odpad kategórie „O“ (ostatné odpady) sú čiastočne triedené v skupinách podľa zložiek separovaného zberu (papier, sklo, plasty, obaly a pod.). Odpad sa separuje na oddeleniach v označených nádobách  (plasty – žlté, sklo – zelené, ostatný odpad -  čierne vrecia) a zhromažďované sú v kontajneroch príslušnej farby, papier na skládke pod prístreškom pred budovou Gaštan.                                                  Použité inkontinentné pomôcky a hygienické vložky sú ukladané do zvláštnych odpadkových vriec, ktoré sú umiestnené v kúpeľniach a WC. Tieto odpadkové vrecia sa vynášajú dvakrát denne alebo podľa momentálnej potreby do kontajnera.

Personál je oprávnený s vedomím prijímateľa kontrolovať ich izby, skrine a skrinky, za účelom predchádzania uskladňovania jedál podliehajúcich skaze.

Potraviny zakúpené alebo prinesené prijímateľom sa môžu uložiť do chladničky v miestnosti opatrovateliek. Každá potravina musí byť viditeľne označená menom prijímateľa, prípadne dátumom uloženia.

Bežné upratovanie sa vykonáva denne, počas sobôt, nedelí a sviatkov sa upratujú WC, kúpeľne a chodby. Izby sa upratujú podľa potreby. Jednoduché úkony si prijímatelia vykonávajú sami, bez nároku na odmenu. 

Všetky miestnosti zariadenia, zvlášť ubytovacie priestory je potrebné pravidelne vetrať niekoľkokrát denne i v zimnom období.

11.   Zdravotná a ošetrovateľská starostlivosť

Prevádzka na úseku odborných činností je nepretržitá a riadi ju vedúca tohto úseku. 

Zdravotnú starostlivosť poskytuje v zariadení pravidelne všeobecný lekár, psychiater a stomatológ podľa stanovených dní, dermatológ a neurológ podľa potreby. Lekár vykonáva návštevy na izbách len u imobilných prijímateľov. Ostatní prijímatelia navštevujú ambulanciu v zariadení, kde ordinuje lekár. V prípade akútneho stavu je privolaná Rýchla zdravotná pomoc alebo Lekárska služba prvej pomoci.
Po nástupe do CSS sa prijímateľovi poskytne možnosť registrácie u lekára, ktorý dochádza do zariadenia, v prípade súhlasu podstúpi vstupnú lekársku prehliadku.

Právo na voľbu iného praktického lekára nie je dotknuté. V tomto prípade nie je v možnostiach poskytovateľa zaistiť lekárske ošetrenie, písanie receptov, objednanie na vyšetrenie, prevozy či zabezpečenie zdravotníckeho materiálu. Tieto úkony si prijímateľ zabezpečuje sám alebo s pomocou rodiny.

Prijímatelia majú v CSS zabezpečené preventívne prehliadky, očkovania, vyšetrenie a ošetrenie v čase choroby alebo úrazu. Prijímateľom sa doporučuje  dodržiavať liečebný režim stanovený ošetrujúcim lekárom.
Lekárom predpísané lieky prijímateľom podáva zdravotnícky personál, ktorý dohliada na riadne užívanie liekov a dodržiavanie pokynov lekára.  Predpísané lieky všetkých prijímateľov sú uložené v ambulancii. Lieky, ktoré si prijímateľ zakúpil sám alebo ich získal iným spôsobom a bez súhlasu lekára, tieto užíva na vlastnú zodpovednosť. To isté platí pre prijímateľov, ktorí sa rozhodnú užívať lieky bez pomoci personálu.

Prijímatelia hlásia svoje zdravotné ťažkosti službukonajúcej opatrovateľke na oddelení a následne hlavnej sestre alebo službukonajúcej zdravotnej sestre.

V prípade ošetrení a vyšetrení u odborných lekárov v zdravotníckych zariadeniach je podľa potreby prijímateľa zabezpečená preprava a sprevádzanie (podľa doporučenia ošetrujúceho praktického lekára).

12.   Stravovanie

Prijímatelia sa stravujú v zmysle Zmluvy o poskytovaní sociálnej služby v CSS. Strava je prispôsobená svojím zložením, množstvom a úpravou veku  a zdravotnému stavu prijímateľov. O diabetickej a špeciálnej diéte rozhoduje lekár. Nedodržaním diétneho stravovania porušuje prijímateľ liečebný režim stanovený lekárom. V zariadení sa podáva strava racionálna, diabetická a špeciálna diéta (upravená kašovitá a mixovaná strava). 

V prípade, že prijímateľ nemôže prijímať dostatočné množstvo potravy prirodzenou cestou, náhradným riešením je zavedenie sondy. Pre tento druh výživy sa neodporúča podávanie potravy upravenej mixovaním. Z uvedeného dôvodu lekári predpisujú prípravky klinickej enterálnej výživy. V tomto prípade prijímateľ neplatí úhradu za stravovanie.
Čas vydávania stravy:

raňajky

                                7,15 h.- 7,45 h.

desiata


                                9,00 h.

obed


                                11,15 h.- 11,45 h.
olovrant

                                15,00 h.  

večera


                                16,45 h. -17,15 h.
S+štátny sviatok                                         16,45 h. – 17,15 h.

N večera na oddeleniach

         od 17,00 h. 

II. večera pre diabetikov sa podáva            21.00 h. 

Pre všetkých prijímateľov je nevyhnutné zabezpečiť dostatok tekutín, tzn. dodržiavať pitný režim.

Medzi podávaním jednotlivých jedál musí byť prestávka minimálne 2 1/2 hodiny.

Prijímateľom pripútaných na lôžko a ťažko chorým, podáva opatrovateľka alebo zamestnanec poverený výdajom stravy jedlo k lôžku a v prípade potreby ich nakŕmi. Chodiaci prijímatelia konzumujú stravu v jedálni, v esteticky upravenom prostredí a s kompletným príborom. Výdaj stravy prebieha v troch smenách. Najskôr sa vydáva strava v termoboxoch pre oddelenie D v čase 7,15 – 7,30, 11,15 – 11,30 a 16,15 – 16,30 h.
Druhá smena pre oddelenia A a B v čase 7,15 – 7,30, 11,15 – 11,30 a 16,45 – 17,00 h.
Tretia smena pre oddelenia C, E a F v čase 7,30 – 7,45, 11,30– 11,45 a 17,00 – 17,15 h.  
Strava sa pripravuje podľa jedálneho lístka zostaveného 7 až 14 dní vopred. 

Ak je prijímateľ v čase podávania stravy neprítomný v zariadení z dôvodu lekárskeho vyšetrenia alebo iného schváleného dôvodu, strava sa odkladá a pred podávaním následne prihrieva.

Odhlásenie zo stravy z dôvodu prerušenia poskytovania sociálnej služby sa musí nahlásiť deň vopred do 8.00 hodiny službukonajúcej zdravotnej sestre na ambulancii.

Odnášanie riadu a príborov z jedálne nie je povolené.  
Prijímatelia svoje požiadavky, návrhy a sťažnosti týkajúce sa stravovacej prevádzky môžu nahlásiť  vedúcim úsekov odbornej činnosti a stravovacej prevádzky osobne alebo prostredníctvom Rady prijímateľov. Môžu využiť aj schránku na pripomienky a sťažnosti, ktorá je umiestnená vo vstupnej hale kaštieľa.

V zariadení funguje stravovacia komisia, v ktorej môžu prijímatelia prostredníctvom svojho zástupcu predniesť svoje pripomienky a námety ku stravovaniu.

13.   Individuálny plán 

Poskytovanie sociálnej služby sa realizuje pomocou individuálneho plánovania, je založené na potrebách, schopnostiach, možnostiach prijímateľa sociálnej služby a je v súlade s jeho osobnými cieľmi.

U každého novoprijatého prijímateľa je realizovaná rediagnostika, teda jeho komplexné poznanie, stanovenie jeho osobných individuálnych možností a schopností, ktoré umožnia jeho rozvoj a stanovenie sociálnej anamnézy. Po nástupe prijímateľ prechádza v DSS adaptačným obdobím. Po dobu 3 mesiacov sa hodnotí jeho záujem o okolie, pohyblivosť, kontakt s personálom, so spolubývajúcimi, s príbuznými a známymi, zapájanie sa do činnosti zariadenia, osobné záľuby, správanie, chuť k jedlu a spánok. 

Následne sa zostavuje za participácie prijímateľa DSS a ŠZ „Individuálny plán“, „Plán sociálnej rehabilitácie“ a „Plán krízovej intervencie“. O priebehu poskytovania sociálnej služby sa vedú písomné individuálne záznamy a hodnotí sa priebeh poskytovania sociálnej služby  takisto za účasti prijímateľa sociálnej služby. Okrem písomných záznamov si prijímateľ podľa svojich schopností sám alebo za pomoci kľúčových zamestnancov zostaví stanovený individuálny plán do jemu zrozumiteľnej obrázkovej formy, ktorý je umiestnený v jeho izbe (Štvorlístok“).  

Účasť prijímateľa sociálnej služby na zostavovaní jeho individuálneho plánu sa nevyžaduje jedine v prípade, ak prijímateľ odmieta spolupracovať na tvorbe plánu.

14.   Kultúrna, záujmová a rekreačná činnosť

Všetko naše úsilie smeruje k skvalitňovaniu poskytovaných služieb a k spokojnosti prijímateľov. Usilujeme sa im sprostredkovať dostatok podnetov pre ich vlastnú sebarealizáciu. Využívame k tomu rôzne formy ich aktivizácie formou záujmových krúžkov, kultúrnych a rekreačných činností.

 Pri všetkých aktivitách sa prihliada na zdravotný stav a vychádza sa z potrieb, záujmov prijímateľov, s rešpektovaním hodnôt človeka a osobnosti každého prijímateľa.

Kultúrna a spoločenská činnosť je zabezpečovaná úsekom odborných činností. Prijímatelia sa zúčastňujú na vybraných kultúrnych a spoločenských podujatiach v zariadení i mimo neho a môžu používať rozhlasové a televízne prijímače, pokiaľ tým nie je rušený pokoj v zariadení, najmä v čase nočného pokoja.
Zariadenie má svoju knižnicu, knižný fond sa podľa možností neustále doplňuje (sponzorské dary), knihy  sa požičiavajú prijímateľom podľa záujmu.  

15.  Aktivity sociálnej rehabilitácie
Sociálna rehabilitácia je odborná činnosť na podporu samostatnosti, nezávislosti, sebestačnosti fyzickej osoby rozvojom a nácvikom zručností alebo aktivizovaním schopností a posilňovaním návykov pri sebaobsluhe, pri úkonoch starostlivosti o domácnosť a pri základných sociálnych aktivitách s maximálnym využitím prirodzených zdrojov v rodine a komunite.

Ak je fyzická osoba odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby, sociálna rehabilitácia je najmä nácvik používania pomôcky, nácvik prác v domácnosti, nácvik priestorovej orientácie a samostatného pohybu, výučba písania a čítania Braillovho písma a sociálna komunikácia. 

      V DSS a ŠZ sa sociálna rehabilitácia  realizuje formou , pracovných a činnostných aktivít. 
Zahŕňa pracovné aktivity prijímateľov v konkrétnych kluboch, vedených inštruktormi sociálnej rehabilitácie. Aktivity sú rozdelené podľa schopností, záujmu prijímateľov a náročnosti. V zariadení sú zriadené tieto kluby: klub činnostných aktivít, klub keramickej tvorivosti, klub výroby upomienkových darčekov,  klub prác s textilom, varenia a pečenia a  klub prác v záhrade a s prírodným materiálom, výroba šperkov. 
K  aktivitám sociálnej rehabilitácie zaraďujeme i liečebnú telesnú výchovu, fyzioterapiu, výtvarné aktivity s prvkami arteterapie, literárne aktivity s prvkami biblioterapie, kognitívny tréning a multisenzorickú stimuláciu - Snoezelen.
V rámci sociálnej rehabilitácie PriSS absolvuje nácvik potrebných zručností, nevyhnutných na bežné fungovanie, ktoré smerujú k dosiahnutiu čo najväčšej sebestačnosti s ohľadom na jeho zdravotné postihnutie s cieľom dosiahnutia čo najvyššieho stupňa spoločenskej integrácie postihnutej osoby do bežných spoločenských štruktúr. Jedná sa o prípravu na život v komunite a uplatnenie na trhu práce. Prijímatelia sú vedení k cieľavedomej, zmysluplnej pracovnej činnosti a podľa možností sa orientujú na systematickú cielenú prípravu na prácu. Zároveň mnohým klientom možnosť manipulácie s rôznym materiálom bez ohľadu na výsledok poskytuje terapeutický zážitok, prípadne slúži ako rehabilitačná aktivita. 
Činnostné aktivity zahŕňajú individuálne a pracovno – sociálno - rehabilitačné  činnosti  na oddeleniach zamerané na aktivizáciu, udržiavanie a rozvoj psychomotorických zručností. Pokladajú  sa  za  jednu  z  metód rehabilitácie, resocializácie  i terapeuticko-výchovnej  starostlivosti. Sú určené najmä pre prijímateľov s ťažkým až hlbokým stupňom mentálnej retardácie, ako aj pre klientov s kombinovaným postihnutím. Činnostných aktivít sa zúčastňujú i prijímatelia vo vyššom veku života, ktorých dlhodobý psychosomatický stav vyžaduje  špecifickejší prístup k napĺňaniu svojich potrieb, čím sa zvyšuje kvalita ich života. Ich náplňou  môžu  byť  zamestnania  hrou,  cvičenia  jemnej  a  hrubej  motoriky,  stimulačné programy zamerané na demenciu v rámci individuálnej aj skupinovej činnosti. 

Všetky tieto formy sú súčasťou sociálnej rehabilitácie prijímateľa.

Prijímatelia sa môžu zúčastňovať jednotlivých aktivít sociálnej rehabilitácie podľa svojich záujmov, schopností, zdravotného stavu a mentálnej úrovne. Účasť prijímateľov na aktivitách sociálnej rehabilitácie je dobrovoľná. 
16.   Duchovná oblasť
Zariadenie zabezpečuje pre prijímateľov sociálnej služby i duchovnú podporu. Prijímateľom rímsko-katolíckeho vyzvania je v zariadení k dispozícii kaplnka zasvätená svätej Terézii z Lisieux, v ktorej sa pravidelne v stredu o 8.00 hod. koná svätá omša a raz mesačne i svätá spoveď. Kaplnku využívajú i veriaci evanjelického vyzvania, pre ktorých miestny pán farár usporadúva svätú spoveď pred veľkonočnými a vianočnými sviatkami. V nedeľu sa prijímatelia zúčastňujú slávenia obradov v rímsko-katolíckom a evanjelickom kostole v obci.  V prípade potreby vykonáva rímsko-katolícky pán farár ťažko chorým prijímateľom obrad posledného pomazania, resp. pomazania chorých.

V miestnych kostoloch sa koná podľa potreby a želania príbuzných i posledná rozlúčka so zosnulým prijímateľom.

Pravidelne v júli organizujeme pre veriacich prijímateľov zariadenia výlet na Mariánsku horu v Levoči, kde je pre nich odslúžená svätá omša.  

17.   Úschova cenných veci

CSS prevezme do úschovy cenné veci vrátane osobných účtov, peňažnej hotovosti, zmluvy životných poistiek, pohrebného poistenia a poprípade šperkov prijímateľa, ktorý o ich úschovu požiada pri nástupe do zariadenia. CSS vyhotoví dohodu o úschove cenných vecí. Cenné veci prijímateľa, ktorý nemá spôsobilosť na právne úkony, prevezme CSS do úschovy na žiadosť jeho zákonného zástupcu. Bez žiadosti zákonného zástupcu  môže CSS prevziať cenné veci do úschovy len na nevyhnutný čas a len ak hrozí nebezpečenstvo poškodenia, zničenia, alebo straty týchto cenných vecí. O tom bez zbytočného odkladu upovedomí zákonného zástupcu tohto prijímateľa.
Cenné veci prijímateľa ako sú šperky uschová sociálna pracovníčka príslušného oddelenia v uzamykateľnej skrinke vo svojej kancelárii.
Za veci, ktoré si prijímateľ ponechá u seba a nedá si ich do úschovy, zariadenie  nezodpovedá. 

Vydanie cenných vecí je možné realizovať na základe písomnej žiadosti prijímateľa resp. zákonného zástupcu a na základe Uznesenia Okresného súdu, resp. Osvedčenia o dedičstve.

18.   Osobné vybavenie

Osobné vybavenie sa poskytuje prijímateľovi, ktorému sa poskytuje celoročná pobytová sociálna služba a ktorý nemá osobné vybavenie z dôvodu, že si ho nemôže sám ani s pomocou rodiny zabezpečiť svojim príjmom a príjmom zo svojho majetku, s prihliadnutím na potreby prijímateľa, jeho zdravotný stav, účasť na pracovnej terapii. 

Osobným vybavením je šatstvo, obuv, hygienické potreby a iné veci osobnej potreby. Rozsah osobného vybavenia určí riaditeľka zariadenia. Osobné vybavenie, ktoré zariadenie poskytuje prijímateľovi, sa eviduje na jeho osobnej karte.

Osobné veci, označené osobnou značkou vlastnou prijímateľovi sa odkladajú na miesta k tomu určeným (skrine, sklad prádla). Poverený pracovník (opatrovateľ/ka),dbá aby osobné veci boli včas označené. Obsluhujúci (službukonajúci) personál urobí súpis všetkých osobných vecí a doplnkov, ktoré si prijímateľ so sebou do zariadenia priniesol. Nové veci, ktoré prijímateľ získa v priebehu pobytu v zariadení (zakúpi si sám, prípadne získa od príbuzných a iných osôb), je tiež potrebné označiť a informovať personál a sociálnu pracovníčku, ktorí zabezpečia doplnenie do zoznamu (osobná karta, IS Cygnus).

                                                        19. Čas pokoja

Čas nočného pokoja je v DSS a ŠZ stanovený v dobe od 22.00 - 06.00 hodín ráno.
V čase nočného pokoja nesmie byť prijímateľ rušený s výnimkou nutnosti podať lieky, alebo poskytnúť nevyhnutnú ošetrovateľskú či obslužnú starostlivosť.

V čase nočného pokoja môžu prijímatelia počúvať rádio a sledovať TV len vtedy, ak nerušia ostatných spolubývajúcich.

                                                         20.   Návštevy  
Prijímatelia zariadenia môžu prijímať návštevy denne v odporúčanom čase od 7.00 hod. do 19.00 hod. Návštevy sa môžu prijímať na izbách, ak tým nenarušujú súkromie spolubývajúcich prijímateľa, v spoločenských priestoroch oddelenia alebo v areáli zariadenia. 

Návštevy na izbách prijímateľov mimo vyhradenú dobu sú možné po dohode so službukonajúcim pracovníkom na oddelení a ďalej len so súhlasom spolubývajúceho. 

Návšteva je povinná ohlásiť sa službukonajúcemu personálu na ambulancii zariadenia, ktorý ju zaeviduje do knihy návštev a následne uvedie na príslušné oddelenie, kde je prijímateľ ubytovaný. O návšteve je upovedomená aj službukonajúca opatrovateľka príslušného oddelenia.
Návštevy nesmú rušiť pokoj a poriadok v zariadení alebo narušovať liečebný a diétny režim prijímateľov. Musia rešpektovať režim dňa a súkromie spolubývajúcich prijímateľov. V prípade neprítomnosti prijímateľa, sa jeho návšteve prísne zakazuje prístup na jeho izbu. V prípade porušenia týchto zásad sú zamestnanci CSS oprávnení vykázať návštevníka z areálu CSS, prípadne požiadať o zákrok políciu.
Pri mimoriadnych udalostiach (napríklad pri hromadnom výskyte infekčného ochorenia) môže riaditeľka CSS návštevy na nevyhnutnú dobu obmedziť alebo zrušiť.

K prehliadke zariadenia cudzími osobami treba vyžiadať súhlas riaditeľky CSS. 

21.   Vychádzky a prerušenie poskytovania sociálnej služby v DSS a ŠZ
Vychádzky pre prijímateľov nie sú obmedzené, obmedziť sa môžu v záujme zdravia, alebo bezpečnosti prijímateľa. Prijímatelia sa môžu zdržiavať mimo areál CSS buď samostatne po usmernení alebo s doprovodom zamestnanca.
Odchod a príchod sa odporúča nahlásiť službukonajúcemu personálu. 

Ak sa prijímateľ potrebuje zo zariadenia vzdialiť na dlhšiu dobu, treba túto skutočnosť nahlásiť sociálnej pracovníčke oddelenia alebo hlavnej sestre, formou „Oznámenia o prerušení poskytovania sociálnej služby“ (ďalej len oznámenie). Za deň pobytu mimo CSS sa považuje kalendárny deň, kedy prijímateľ sa zdržiava mimo zariadenia a neodobral ani jedno jedlo z denných jedál. Rozsah prerušenia si určí sám, resp. jeho zákonný zástupca alebo rodinný príslušník. Oznámenie obsahuje meno a priezvisko prijímateľa, dni prerušenia, resp. neprítomnosti a doklad musí vlastnoručne podpísať buď svojprávny prijímateľ, zákonný zástupca nesvojprávneho klienta alebo rodinný príslušník nesvojprávneho prijímateľa, ktorého opatrovníkom je CSS. Súčasťou tohto oznámenia je i formulár, v ktorom službukonajúca zdravotná sestra pri odchode prijímateľa presne vypíše dobu a miesto pobytu mimo zariadenia, telefonický kontakt a dávkovanie liekov. Prijímateľ, resp. jeho zákonný zástupca alebo rodinný príslušník si na dobu pobytu mimo zariadenia prevezme od službukonajúcej sestry predpísané lieky a doklady (OP, preukaz poistenca a ŤZP), ak ich má prijímateľ na vlastnú žiadosť (alebo žiadosť zákonného zástupcu) v úschove CSS. Od príslušnej opatrovateľky oddelenia, kde je prijímateľ ubytovaný si prevezme oblečenie, podľa potreby i pomôcky pri inkontinencii. Prerušenie sa nahlasuje podľa možností vopred písomne alebo telefonicky. Počet dní, ktoré strávi prijímateľ mimo zariadenia nie je obmedzený.
V čase svojej neprítomnosti prijímateľ neplatí úhradu za odborné, obslužné a iné činnosti, okrem úhrady za ubytovanie.
22.   Hmotná zodpovednosť

V prípade, kedy prijímateľ zveril kľúče od svojich osobných vecí do úschovy CSS, zodpovedá za tieto opatrovateľka príslušného oddelenia. 
Za svoje osobné veci zodpovedá prijímateľ v prípade, ak nepožiadal o úschovu kľúčov od svojich osobných vecí. 
Prijímatelia zariadenia sú hmotne zodpovední za škody, ktoré vzniknú ich zavinením na majetku zariadenia, alebo za škodu, ktorú spôsobia spolubývajúcemu. 
Ak spôsobí škodu úmyselne viac prijímateľov, zodpovedajú za ňu podľa svojej účasti. Ak sa poškodenie nepreukáže konkrétnej osobe, sú spoluzodpovední všetci spolubývajúci za náhradu škody. Náhradu škody prerokuje škodová komisia zariadenia, ktorá prihliada ku schopnosti konkrétneho prijímateľa posúdiť následky svojho konania a následne predloží návrh na riešenie riaditeľke zariadenia.
CSS je povinné nahradiť škodu prijímateľovi spôsobenú pri poskytovaní sociálnej služby.

23.  Poštové služby

Poštové listové zásielky určené svojprávnym prijímateľom – doporučené, náhle a peňažné zásielky - si preberá z pošty prijímateľ sám, podľa potreby za doprovodu sociálnej pracovníčky. Nesvojprávnym, imobilným prijímateľom alebo prijímateľom, ktorí si nemôžu prevziať poštu z vážnych dôvodov, môže korešpondenciu prevziať poverený pracovník úseku ekonomiky.

Doručené listové zásielky sa prijímateľom neotvárajú. Zamestnanci si môžu prečítať zásielku len s povolením prijímateľa. V prípade, že to nedovoľuje zdravotný stav a mentálna úroveň prijímateľa, listové zásielky otvára a číta prijímateľovi zodpovedný sociálny pracovník daného prijímateľa.

24.  Podávanie informácií

Informácie o zdravotnom stave prijímateľov podáva jedine ošetrujúci lekár, vedúca úseku odborných činností a hlavná sestra. O finančných prostriedkoch prijímateľov a hospodárení s nimi podávajú informácie sociálne pracovníčky, ktoré vedú ich presnú evidenciu. Komplexné informácie o prijímateľoch, ako je ich adaptácia na prostredie zariadenia, ich aktivácia, správanie a spolunažívanie, podávajú sociálne pracovníčky oddelení alebo vedúca úseku odborných činností.  

Informácie sa podávajú jedine opatrovníkovi (zákonný zástupca) a najbližším príbuzným so súhlasom prijímateľa.

Informácie o prijatí žiadateľov o sociálnu službu v DSS a ŠZ podávajú riaditeľka CSS, vedúca úseku odborných činností a sociálne pracovníčky.

Komunikáciu s médiami zabezpečuje jedine riaditeľka CSS.
25.  Pripomienky a podnety 

Prijímatelia, ich opatrovníci a príbuzní prijímateľov môžu za účelom zlepšenia života v zariadení a jeho celkovej prevádzky podávať návrhy a pripomienky ktorémukoľvek zamestnancovi CSS, sociálnej pracovníčke, vedúcej úseku odborných činností, priamo riaditeľke CSS alebo tiež prostredníctvom Rady prijímateľov. 

Sťažnosti prijímateľov, opatrovníkov či príbuzných na kvalitu, spôsob poskytovania sociálnych služieb alebo na konanie zamestnancov zariadenia, môžu byť prednesené riaditeľke CSS, vedúcej úseku odborných činností  alebo v písomnej forme vhodené do schránky k tomu určenej, ktorá je umiestnená v CSS vo vstupnej hale kaštieľa. 
Ak sú prijímatelia s riešením svojich návrhov, požiadaviek alebo sťažnosti nespokojní, môžu sa obrátiť na Prešovský samosprávny kraj, ktorý je  zriaďovateľom zariadenia (odbor sociálny). 

Formy podania pripomienky, podnetu a sťažnosti sú písomne v riadne doručenej pošte, ústne do záznamu, elektronickou formou alebo prostredníctvom Rady prijímateľov.
Zariadenie rieši sťažnosť v zmysle zákona NR SR č. 9/2010 Z. z. o sťažnostiach.

CSS má pre podávanie sťažností vypracované interné postupy zvlášť pre zamestnancov CSS (IP 23) a zvlášť pre prijímateľov DSS a ŠZ (IP 11), s ktorými sú oboznámení prijímatelia aj zamestnanci.
26. Spokojnosť prijímateľov s poskytovanými službami 

Naše zariadenie  má vypracované primerané formy aktívneho zisťovania spokojnosti prijímateľov s poskytovanými službami a to o formou anonymného dotazníka, ktorý sa vykonáva jedenkrát ročne a hodnotí spokojnosť prijímateľov sociálnej služby s kvalitou poskytovaných a zabezpečovaných sociálnych služieb. Výsledky so záverečnou správou z hodnotenia spokojnosti prijímateľov sú analyzované na porade vedenia CSS. Z analýzy sú vyvodzované opatrenia, podnety na zlepšenie kvality poskytovanej sociálnej služby a ciele.
Dotazník spokojnosti – (Formulár č. FO 54) obsahuje otázky týkajúce sa kvality bývania, kvality stravovania, kvality poskytovania odborných činností a vzájomných vzťahov v zariadení medzi personálom, prijímateľmi atď. Dotazník je vypracovaný v ľahko čitateľnom štýle s piktogramami, aby bo zrozumiteľný aj pre prijímateľov s intelektovým znevýhodnením. 

 Cieľom je zistiť, ako prijímatelia vnímajú poskytovanie sociálnej služby v zariadení, poprípade, čo by chceli zmeniť, resp. zlepšiť. Prijímateľov oslovujeme osobne s prosbou o vyplnenie dotazníka a následne ich oboznámime s inštruktážou, ako ho vyplniť. V prípade, že prijímateľ nie je schopný vyplniť dotazník sám, na požiadanie mu pomáha pri vypĺňaní kontaktná sociálna pracovníčka. O vyplnenie môže požiadať príbuzného alebo iného zamestnanca.
Dotazník obsahuje otvorené ako aj zatvorené otázky. Prijímatelia si môžu vybrať jednu, alebo viacero možností. Pri možnosti iné je priestor, kde môžu respondenti dopísať aj ďalšiu možnú odpoveď. Názor našich prijímateľov je pre nás veľmi dôležitý. Robíme všetko preto, aby sme služby ktoré poskytujeme, čo najviac prispôsobili ich podmienkam, zdravotnému stavu a vytvorili im prostredie, ktoré by zodpovedalo ich požiadavkám.

27.  Porušovanie domáceho poriadku

Cieľom riaditeľky zariadenia, pracovníkov úseku odborných činností a Rady prijímateľov je, aby vhodnou formou dohovoru, vysvetľovaním alebo poučením zabránili akémukoľvek porušeniu domáceho poriadku prijímateľmi zariadenia. Ak sa nedosiahne náprava dohovorom, riaditeľka zariadenia dotyčného prijímateľa písomne upozorní.

Podľa § 74, ods. 14 písm. a) zákona o sociálnych službách môže zariadenie vypovedať zmluvu o poskytovaní sociálnej služby ak prijímateľ hrubo porušuje povinnosti vyplývajúce zo zmluvy najmä tým, že porušuje dobré mravy, ktoré narušujú občianske spolužitie alebo nezaplatí dohodnutú úhradu za sociálnu službu za čas dlhší ako tri mesiace.

Za porušenie dobrých mravov ktoré narušujú občianske spolužitie v zariadení sa považuje:

· nevhodné správanie sa pod vplyvom alkoholu a iných omamných látok (slovná a  fyzická agresivita, znečisťovanie izby a spoločných priestorov zvratkami a výkalmi) 

· nedodržiavanie liečebného režimu stanoveného lekárom (užívanie alkoholických nápojov a iných omamných látok),

· fyzické napádanie ostatných prijímateľov, zamestnancov, návštev iných prijímateľov a obyvateľov obce
· konfliktné správanie (nadávky, ohováranie, osočovanie, šikanovanie),

· znečisťovanie areálu CSS,

· poškodzovanie majetku, krádeže v zariadení i mimo neho a vyvolávanie verejného pohoršenia,

· fajčenie mimo priestorov na to určených,
· rušenie nočného pokoja.

Voči prijímateľovi za porušovanie domáceho poriadku sa v zásade použijú tieto opatrenia:

   1.
pohovor, 

   2.
písomné napomenutie s výstrahou ukončenia pobytu (dve napomenutia),

   3.
prepustenie zo zariadenia.

Ak ide o správanie, ktorého posúdenie či vyšetrenie patrí do právomoci orgánov polície či orgánov činných v trestnom konaní, je riaditeľ CSS či poverený pracovník povinný vykonať príslušné oznámenie.

28.  Ukončenie pobytu v DSS a ŠZ
Pobyt v CSS sa končí vypovedaním zmluvy o poskytovaní sociálnej služby alebo úmrtím prijímateľa (viď IP 03 Ukončenie poskytovania sociálnej služby v DSS a ŠZ).
29. Vyhlásenie mimoriadnej situácie, výnimočného stavu alebo núdzového          stavu

V prípade vyhlásenia mimoriadnej situácie, výnimočného stavu alebo núdzového stavu, je  prijímateľ sociálnej služby povinný dodržiavať osobitné nariadenia/usmernenia vydané poskytovateľom sociálnych služieb a jeho zriaďovateľom, prípadne inými orgánmi verejnej správy. Ak je súčasťou takého nariadenia/usmernenia obmedzenie slobody pohybu, prijímateľ je povinný zdržiavať sa v týchto priestoroch, ktoré boli poskytovateľom sociálnej služby určené, napríklad areál poskytovateľa sociálnej služby, konkrétna časť areálu, či budovy a pod. Táto povinnosť sa netýka situácie, kedy je nevyhnutné, aby prijímateľ  zariadenie opustil ( napr. pobyt v ústavnom zdravotníckom zariadení, alebo  ak ide o vzájomnú dohodu s poskytovateľom sociálnej služby ( napr. návrat prijímateľa do domáceho prostredia). Ak je klient  odkázaný na sprievod  alebo dohľad pri lekárskom vyšetrení, zariadenie má povinnosť poskytnúť mu sprevádzajúceho zamestnanca.
30.  Záverečné ustanovenia
Dňom nadobudnutia účinnosti tohto Domáceho poriadku sa ruší účinnosť Domáceho poriadku DSS platného od 01.06.2017.

Tento domáci poriadok je záväzný pre všetkých prijímateľov a zamestnancov zariadenia a je spracovaný v súlade s platnými právnymi predpismi.

Zmeny a doplnky domáceho poriadku je oprávnená vykonať riaditeľka a následne sú s nimi oboznámení prijímatelia a zamestnanci zariadenia. Nový prijímateľ sociálnej služby v DSS a ŠZ musí byť pri nástupe oboznámený s domácim poriadkom. Následne svojim podpisom potvrdí oboznámenie sa s nim na osobitnom formulári, ktorý bude založený v jeho osobnom spise. 

Domáci poriadok je k dispozícii:

· na každom oddelení DSS a ŠZ
· na nástenke v ambulancii CSS, 

· v kancelárii riaditeľa, vedúcich úsekov a sociálnych pracovníkov,

· v jedálni, v kancelárii s pokladňou klientov, v ošetrovni a na informačných tabuliach vo vstupnej hale kaštieľa v CSS Batizovce.

Prílohy :

Príloha č.1 – Rada prijímateľov (aktuálny zoznam členov)

Príloha č.2 – Domáci poriadok DSS a ŠZ v náhradnom komunikačnom systéme (piktogramy)

Príloha č.3 – Domáci poriadok DSS a ŠZ v audio nahrávke (CD)

Príloha č.4 - Dotazník hodnotenia spokojnosti prijímateľa –Formulár č.  FO 54
Spracovateľ : PhDr. Anna Nemcová
                      Mgr. Iveta Madejová 

Dátum spracovania:  23.03.2020
Rozdeľovník :

1 – Register PO a IP
2 – poskytnuté elektronickou formou :

      sociálne pracovníčky, psychologička, hlavná sestra
      vedúci úsekov OČ, E, VP, Sp, Út 

3 – v tlačenej forme (viď Záverečné ustanovenie)            
  CSS Domov pod Tatrami v Batizovciach   


